

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136 East 67th Street
New York, NY 10065

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Первого заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при ООН А.А.Панкина на основной части 68-й сессии Пятого комитета Генеральной Ассамблеи ООН по п.134 повестки дня «Предлагаемый бюджет по программам на двухгодичный период 2014-2015 гг.»

28 октября 2013 г.

Уважаемый господин Председатель,

Прежде всего, позвольте выразить признательность Генеральному Секретарю ООН г-ну Пан Ги Муну за представление предлагаемого бюджета по программам на двухгодичный период 2014-2015 гг., а также за предоставление всех сопутствующих докладов.

Хотели бы заверить, что стратегические подходы российской делегации, направленные на поддержку ООН, остаются неизменными. Мы будем продолжать оказывать самую активную поддержку усилиям Организации по скорейшему и полному достижению целей в обеспечении мира и безопасности, в области развития, а также в реализации других важнейших направлений сотрудничества, согласованных по итогам крупных международных конференций и встреч. Также уделяем большое внимание вопросам реформирования ООН в контексте стоящей задачи повышения эффективности исполнения решений межправительственных органов.

В условиях продолжающейся борьбы мирового сообщества с последствиями финансово-экономического кризиса настаиваем на проведении ООН высокодисциплинированной бюджетной политики. В этой связи вызывает сожаление тот факт, что при представлении проекта бюджета

на предстоящее двухлетие, в частности данных об объеме ресурсов на 2012-2013 гг., Секретариатом были допущены отклонения от правила 102.2 Финансовых положений и Правил ООН и бюджетной методологии, утвержденной Ассамблей в ее резолюции 47/212 А, что уже привело к затруднениям при проведении его оценки и анализа.

Российская делегация намерена продолжать уделять особое значение проблематике людских ресурсов, на которые приходится более 72 % регулярного бюджета ООН, в том числе в контексте завершения реформы кадровой политики. Ее главную цель видим в повышении эффективности персонала и гибкости в его управлении. В целом высоко оцениваем инициативы Секретариата по упразднению в Организации 396 должностей. Вместе с тем, вызывает опасения структура предлагаемых сокращений: резкое уменьшение числа должностей для молодых сотрудников при одновременном росте руководящих. Так к примеру, требует дополнительного изучения обоснования по созданию должности Заместителя Генсекретаря по партнерствам, а также другие руководящие должности. По нашему мнению, такая тенденция несет в себе определенные риски и не может не сказаться на работе Организации в плане ее эффективности.

Обеспокоены тем, что реализация инициативы Генерального секретаря по преобразованиям в сфере управления (change management) при значительных финансовых и временных затратах пока не дала сколь-нибудь ощутимых результатов. Несмотря на решение Генеральной Ассамблеи (66/257) государствам-членам так и не был представлен доклад Группы по изменениям в сфере управления. Задаемся вопросом - означает ли это, что Секретариат принял решение о временном приостановлении работы на данном направлении? Не имеет ли смысл сначала завершить уже начатые преобразования, и только по их завершению приступать к обсуждению новых? Тем более, что данное мнение разделяет такой авторитетный орган, как Комиссия ревизоров, который открыто заявляет, что Организация в

настоящее время перегружена реформенными процессами. В любом случае, исходим из того, что все реформенные инициативы перед их представлением государствам-членам должны быть хорошо проработаны, в том числе с учетом возможных финансовых и административных последствий.

Отмечаем, что представленный уровень бюджета по программам на 2014-2015 гг. в размере 5,4 млрд. долл. США практически полностью соответствует утвержденным бюджетным наброскам. К сожалению, как представляется, этот уровень бюджета является далеко не окончательным, так как не учитывает целый ряд дополнительных потребностей. При этом хотели бы подчеркнуть, что предлагаемые Секретариатом суммы по пересчету бюджета (recosting) не могут утверждаться государствами-членами автоматически и требуют предметного рассмотрения в каждом отдельном случае.

При обсуждении представленного Генеральным секретарем проекта регулярного бюджета ООН на 2014-2015 гг., Россия будет, как и в предыдущие годы, в конструктивном ключе выступать за необходимость сдерживания роста бюджетных расходов и усиление бюджетной дисциплины в Секретariate ООН. При этом исходим из того, что предлагаемые меры экономии не должны вести к разрушению уставных принципов ООН, в том числе заключающихся в необходимости четкой и неукоснительной реализации Секретариатом имеющихся мандатов и сохранении за государствами-членами и их межправительственными органами центральной роли при определении целей и приоритетных направлений деятельности Организации.

Благодарим Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам за ценные комментарии общего характера и ресурсные рекомендации. Они, на наш взгляд, представляют добротную основу для предстоящей дискуссии. Так, согласны, что необходимо сокращать должности, вакантные длительное время, ограничивать расходы на поездки и

консультантов, оптимизировать рабочие процессы без дополнительных финансовых запросов. К примеру, рекомендация о создании отдельной структуры по универсальным периодическим обзорам в рамках работы по правам человека путем объединения имеющихся разрозненных ресурсов является демонстрацией их оптимального использования. Согласны с ККАБВ, что не все предлагаемые Генсекретарем сокращения должностей действительно могут обойтись без ущерба для выполнения мандатов. Не все предложения и по новым должностям считаем обоснованными. С другой стороны, готовы совместно с партнерами искать менее востребованные виды деятельности Секретариата, теряющие свою актуальность и приоритетность.

Более детальную позицию представим на неформальных консультациях.

Благодарю за внимание.